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Naša je obaveza da o pravilnome postupanju s “otpadnim tvarima” djecu 

educiramo i da im tako pomognemo osigurati čistu zemlju, plavo nebo i bistro 

more!

Jedan od većih izazova naše civilizacije je vezan uz problem 

zbrinjavanja otpada. Napredak novih tehnologija uzrokuje sve veće 

količine, ali i nove vrste otpada. U vremenu modernizacije smo otkrili 

načine i mnogo naučili o ovladavanju prirodom, o njezinu ukroćivanju i 

iskorištavanju, a sada svoje djelovanje moramo usmjeriti na njezino 

očuvanje.

Svatko od nas, posebice svako dijete, samim svojim postojanjem ima pravo 

na čist i zdrav okoliš koji je preduvjet skladna rasta i razvoja, a što jamči 

Konvencija o pravima djeteta te od obitelji, vrtića i škola traže da razvijaju 

zdrav odnos djece prema prirodi.

Djecu treba učiti da Zemlju doživljavaju kao svoj dom o kojem 

moraju brinuti kako bi im postalo jasno da ga moraju čuvati!

Jer, brigom o čistoći vlastitog okoliša, generacijama iza sebe oni će 

ostaviti očuvani okoliš.

Kako razvijati ekološku svijest u djece?

Ekološka svijest u djece je proporcionalna svijesti odraslih iz 

njihova okruženja. Poznato je da djeca oponašaju odrasle, a vide li 

odraslu osobu da poštuje prirodu i ona će poželjeti isto.

Djeca svoj istraživački interes iskazuju u istraživanju svoje okoline. 

Što su zrelija, njihove istraživačke sposobnosti su složenije. Taj interes 

treba iskoristi pa im razičitim aktivnostima treba razvijati ekološke 

svijesti.

Za razvijanje ekološke svijesti najvažnija je ljubav prema prirodi!

Kako bi kod najmlađih razvili ekološku svijest, treba inzistirati na  

neposrednom kontaktu djece s prirodom i boravku u njoj i na njihovu 

zapažanju bioraznolikosti. Najviše će naučiti borave li u prirodi sa 

svojim prijateljima, šećući i igrajući se u parkovima, šumi, vrtićkim 

dvorištima… Treba ih upoznavati s biljnim i životinjskim vrstama te 

informirati o negativnom utjecaju zagađena okoliša na biljke i 

životinje. Treba ih učiti da aktivno skrbe o prirodi i okolišu i to u vrtu, 

cvjetnjaku, voćnjaku, na balkonu te o životinjama, bilo da su kućni 

ljubimci ili ptičice.
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Brigom za okoliš sprječavamo nastanak otpada pa je djecu od 

najranije dobi potrebno naučiti da prikupljeni otpad odvajaju. Shvate li 

važnost odvajanja otpada te uvide li mogućnost njegova ponovna 

korištenja, shvatit će da u tome procesu imaju veoma važnu ulogu. 

Konačno, i oni će jednog dana educirati naraštaje malenih reciklatora. 

Kako bi izrasli u ekološki savjesne građane važno je da shvate i da 

zapamte da otpad nije samo smeće.

Gospodarenje otpadom se temelji na hijerarhiziranim mjerama, a najvažnija 

je prevencija nastanka otpada koja uključuje odvojeno prikupljanja otpada.

S obzirom na najvažniju mjeru gospodarenja 

otpadom, odnosno na prevenciju njegova 

nastanka, Grad Zagreb i Zagrebački centar za 

gospodarenje otpadom d.o.o., započinju s 

aktivnostima na provedbi Plana izobrazno-

informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju 

otpadom Grada Zagreba za razdoblje od 2018. do 

2021.

Zato će se vrtićima Grada Zagreba podijeliti 

spremnici za odvojeno prikupljanje otpada u 

obliku životinja.

Organizacija sustava za odvojeno prikupljanje 

otpada u dječjim vrtićima omogućuje djeci da se 

uz pomoć svojih odgajatelja upoznaju s načinima 

odgovornog ponašanja prema prirodi.

Spremnici za odvojeno prikupljanje otpada su prikladni upravo za 

djecu jer su u obliku životinja pa su ona dodatno motivirana, a 

odgajateljima se takvim dizajnom olakšava posao u njihovu plemenitu 

zadatku.

Na spremniku je dizajnirani otvor za ubacivanje otpada u obliku 

životinjskih usta. Pocinčana posuda za otpad zapremnina od 52 l je u 

liku žabice, od 85 l je u liku dupina, a od 52 l je u liku medvjedića. 

Spremnik se prazni na vratima s bravicom s leđne strane žabe i 

medvjedića, odnosno s prednje bijele dupinove strane.

Spremnik za prikupljanje PAPIRA 

u obliku DUPINA

Prevencija nastanka 

otpada

druge vrste 

obrade

ponovno 

korištenje

recikliranje

odlaganje

Redoslijed zbrinjavanja 

otpada:
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Organiziranim sustavom odvojena prikupljanja otpada u dječjim vrtićima i 

školama, najmlađe učimo odgovornu ponašanju prema prirodi kako bi i oni 

budućim naraštajima mogli ostaviti čist i zdrav okoliš.

ZGOGOSI ZNAJU KAKO!

Plavi dupin papir moli, 

Zelen žabac staklo voli,

A smeđeg medu najviše veseli 

Kada mu se biootpad udijeli!

Zgogosi znaju kako!

Odvajati je lako.


